臺北市立瑠公國民中學108學年度第一學期九年級第一次定期考查數學科試卷
     九年   班  座號：     姓名：           
※本試題的圖形僅供參考。選擇題以2B鉛筆畫於答案卡上，計算題用黑色筆書寫於答案卷上。
一、選擇題:(1～18題，每題3分；19～28題，每題4分。共94分)
[bookmark: Q_64D782300DF742EBBA012B8180D12B4D][bookmark: OP1_64D782300DF742EBBA012B8180D12B4D][bookmark: OPTG1_64D782300DF742EBBA012B8180D12B4D][bookmark: OP2_64D782300DF742EBBA012B8180D12B4D][bookmark: OPTG2_64D782300DF742EBBA012B8180D12B4D][bookmark: OP3_64D782300DF742EBBA012B8180D12B4D][bookmark: OPTG3_64D782300DF742EBBA012B8180D12B4D][bookmark: OP4_64D782300DF742EBBA012B8180D12B4D][bookmark: OPTG4_64D782300DF742EBBA012B8180D12B4D](   ) 1.兩個等高的三角形面積比是1：4，則對應底邊長的比為多少？　
(Ａ)1：2　(Ｂ)1：4　(Ｃ)2：1　(Ｄ)4：1。








[bookmark: Q_830C0967631242C8A09845C24B7AE956][bookmark: OP1_830C0967631242C8A09845C24B7AE956][bookmark: OPTG1_830C0967631242C8A09845C24B7AE956][bookmark: OP2_830C0967631242C8A09845C24B7AE956][bookmark: OPTG2_830C0967631242C8A09845C24B7AE956][bookmark: OP3_830C0967631242C8A09845C24B7AE956][bookmark: OPTG3_830C0967631242C8A09845C24B7AE956][bookmark: OP4_830C0967631242C8A09845C24B7AE956][bookmark: OPTG4_830C0967631242C8A09845C24B7AE956](   ) 2.下列哪一條件可使△ABC～△A'B'C'？　
(Ａ) ：2＝2：＝：2　
(Ｂ)∠A＝∠A'＝50°，∠B＝∠B'＝55°，∠C＝∠C'＝75°　
(Ｃ)∠B＝∠C，∠B'＝∠C'　
(Ｄ)＝，∠C＝∠C'。




















[bookmark: Q_E01F66CB999A433CB15A3B6B149FA312][bookmark: C_E01F66CB999A433CB15A3B6B149FA312][bookmark: OP1_E01F66CB999A433CB15A3B6B149FA312][bookmark: OPTG1_E01F66CB999A433CB15A3B6B149FA312][bookmark: OP2_E01F66CB999A433CB15A3B6B149FA312][bookmark: OPTG2_E01F66CB999A433CB15A3B6B149FA312][bookmark: OP3_E01F66CB999A433CB15A3B6B149FA312][bookmark: OPTG3_E01F66CB999A433CB15A3B6B149FA312][bookmark: OP4_E01F66CB999A433CB15A3B6B149FA312][bookmark: OPTG4_E01F66CB999A433CB15A3B6B149FA312][image: p016-1](   ) 3.如圖，△ABC中，D、E分別為、上的點，則下列哪個條件無法推得//？　
(Ａ) ：＝：　
(Ｂ) ：＝：　
(Ｃ)：＝：　
(Ｄ)：＝：







[image: 01](   ) 4.////，若　＝x＋1，＝8，＝x＋4，＝12，則　x＝？　
(Ａ) 7　(Ｂ) 6　(Ｃ) 5　(Ｄ) 4

[bookmark: Q_7AE4AFDB112544ECBF4FD312559B8B30][bookmark: C_7AE4AFDB112544ECBF4FD312559B8B30](   ) 5下列敘述何者正確？　
(Ａ)兩個菱形一定相似　
(Ｂ)兩個長方形一定相似　
(Ｃ)兩個等腰梯形一定相似　
(Ｄ)兩個等腰直角三角形一定相似
[bookmark: Q_2178BE5A09D44F5990FB5F4EA14D01BE][bookmark: OP1_2178BE5A09D44F5990FB5F4EA14D01BE][bookmark: OPTG1_2178BE5A09D44F5990FB5F4EA14D01BE][bookmark: OP2_2178BE5A09D44F5990FB5F4EA14D01BE][bookmark: OPTG2_2178BE5A09D44F5990FB5F4EA14D01BE][bookmark: OP3_2178BE5A09D44F5990FB5F4EA14D01BE][bookmark: OPTG3_2178BE5A09D44F5990FB5F4EA14D01BE][bookmark: OP4_2178BE5A09D44F5990FB5F4EA14D01BE][bookmark: OPTG4_2178BE5A09D44F5990FB5F4EA14D01BE][image: 1-105](   ) 6.用四張大小相同的正方形紙片拼成如右圖的圖形，則以相同大小的正方形紙片
多少張可以拼成該圖的縮放圖？
(Ａ)12　(Ｂ)18　(Ｃ)24　(Ｄ)36。










[bookmark: Q_0C6345AADB4D42C4B4A7381FACAA1B63][bookmark: OP1_0C6345AADB4D42C4B4A7381FACAA1B63][bookmark: OPTG4_0C6345AADB4D42C4B4A7381FACAA1B63][bookmark: OPTG1_0C6345AADB4D42C4B4A7381FACAA1B63][bookmark: OP2_0C6345AADB4D42C4B4A7381FACAA1B63][bookmark: OPTG2_0C6345AADB4D42C4B4A7381FACAA1B63][bookmark: OP3_0C6345AADB4D42C4B4A7381FACAA1B63][bookmark: OPTG3_0C6345AADB4D42C4B4A7381FACAA1B63][bookmark: OP4_0C6345AADB4D42C4B4A7381FACAA1B63][image: 1-127](   ) 7.如圖，////，//，若＝30，＝50，＝88，則＝？
(Ａ) 33　(Ｂ) 30　(Ｃ) 27　(Ｄ) 24。


[image: 35]






[bookmark: Q_25A56E3B1BED4B96818BE80D1052FF0C][bookmark: C_25A56E3B1BED4B96818BE80D1052FF0C][bookmark: OP1_25A56E3B1BED4B96818BE80D1052FF0C][bookmark: OPTG1_25A56E3B1BED4B96818BE80D1052FF0C][bookmark: _GoBack][bookmark: OP2_25A56E3B1BED4B96818BE80D1052FF0C][bookmark: OPTG2_25A56E3B1BED4B96818BE80D1052FF0C][bookmark: OP3_25A56E3B1BED4B96818BE80D1052FF0C][bookmark: OPTG3_25A56E3B1BED4B96818BE80D1052FF0C][bookmark: OP4_25A56E3B1BED4B96818BE80D1052FF0C][bookmark: OPTG4_25A56E3B1BED4B96818BE80D1052FF0C](   ) 8.如圖，2＝5，2＝5，2＝5，
則△ABC的面積：△DEF　的面積＝？　
(Ａ)25：36　(Ｂ)9：16　(Ｃ)25：49　(Ｄ)4：25

(   ) 9.如圖，梯形ABCD中，////，若＝5，＝9，＝16
，則：＝？
(A) 5：9　(B) 4：7　(C)4：11　(D)5：14






[bookmark: Q_6B343F355CA142E2B430D65C15EFC40E][bookmark: OP1_6B343F355CA142E2B430D65C15EFC40E][bookmark: OPTG1_6B343F355CA142E2B430D65C15EFC40E][bookmark: OP2_6B343F355CA142E2B430D65C15EFC40E][bookmark: OPTG2_6B343F355CA142E2B430D65C15EFC40E][bookmark: OP3_6B343F355CA142E2B430D65C15EFC40E][bookmark: OPTG3_6B343F355CA142E2B430D65C15EFC40E][bookmark: OP4_6B343F355CA142E2B430D65C15EFC40E][image: 2-1-046](   )10.哲維設計二個直角三角形來測量河寬，如右圖。並量出圖中各線段距離，
＝24公尺，＝10公尺，＝15公尺，則河寬為多少公尺？
(Ａ)24　(Ｂ)28　(Ｃ) 36　(Ｄ)40。
[bookmark: Q_E675548F9F584D62B3C414DDB67E8A49][bookmark: OP1_E675548F9F584D62B3C414DDB67E8A49][bookmark: OPTG1_E675548F9F584D62B3C414DDB67E8A49][bookmark: OP2_E675548F9F584D62B3C414DDB67E8A49][bookmark: OPTG2_E675548F9F584D62B3C414DDB67E8A49][bookmark: OP3_E675548F9F584D62B3C414DDB67E8A49][bookmark: OPTG3_E675548F9F584D62B3C414DDB67E8A49][bookmark: OP4_E675548F9F584D62B3C414DDB67E8A49][bookmark: OPTG4_E675548F9F584D62B3C414DDB67E8A49](   )11.若四邊形ABCD～四邊形A'B'C'D'，且2∠A：3∠B＝4：9，3∠B：5∠C＝6：5，∠D＝87°，求∠C'＝？　
(Ａ) 53°　(Ｂ)63°　(Ｃ)73°　(Ｄ)83°。
[bookmark: Q_68AC6CC9BFDD4934B735D365EBDA18E6][bookmark: C_68AC6CC9BFDD4934B735D365EBDA18E6](   )12.如圖，上午9時彥富測得某樹的影長＝4.5公尺，下午2時又測得該樹的
影長＝2公尺，若已知兩次光線的夾角∠1＝90°，則樹高約多少公尺？
(Ａ)3公尺　(Ｂ)2公尺　(Ｃ)7公尺　(Ｄ)6公尺











[bookmark: Q_60790871D4F44F1FA7C66FD5B2BCDC3D][bookmark: C_60790871D4F44F1FA7C66FD5B2BCDC3D](   )13. △ABC中，直線L分別交、於P、Q兩點，若＝30，＝27，＝18，則下列哪一個條件可使得直線L平行？　
(Ａ) ＝45　(Ｂ) ＝24　(Ｃ)＝18　(Ｄ)＝45。












[bookmark: Q_4C33626D745145C9B253E893F2551D9A][bookmark: C_4C33626D745145C9B253E893F2551D9A][image: 25](   )14. 如圖，△ABC與△DEF中，＝5，＝6，＝7，＝12，
＝10，＝14，、分別平分∠BAC、∠EDF，P、Q兩點
分別在、上，則下列敘述何者錯誤？　
(Ａ)△ABC～△DFE　
(Ｂ)△ABP～△DFQ　
(Ｃ)△ACP～△DEQ　
(Ｄ)：＝5：12


[bookmark: Q_BFBE0A325B6C4D359C10E157A5E7E4CA][image: 2-2-003-1](   )15.如圖，在坐標平面上，自A點（－4，3）出發，沿、前進與
直線x＝12交於B點，若∠1＝∠2，則B點坐標為何？
(Ａ)（12，16）　
(Ｂ)（16，12）　
(Ｃ)（12，9）　
(Ｄ)（12，10）。










[image: 2-1-13](   )16.如圖，//，//，//，若＝1，＝4，則：＝？
(Ａ) 1：3　
(Ｂ) 1：4　
(Ｃ) 1：1　
(Ｄ) 1：2。



[bookmark: Q_4874EE998B6A444D87031740EB545AE4][bookmark: C_4874EE998B6A444D87031740EB545AE4](   )17.下列四個三角形中，何者與其他三個三角形不相似？　
(Ａ)　		(Ｂ)　		(Ｃ)　		(Ｄ)





[bookmark: Q_1A5CB2D68C8B442F95A2F346DFC5AE88][bookmark: C_1A5CB2D68C8B442F95A2F346DFC5AE88][image: 13104](   )18.如圖，∠ABC＝∠ACD，＝16，＝12，＝18，＝24，則　＝？
(Ａ)21　
(Ｂ)24　
(Ｃ)27　
(Ｄ)30
[bookmark: Q_8DB8E313CAB841A7A87F5BB429D0C016][image: 04-42](   )19.如圖，坐標平面上有一平行四邊形ABCD，其頂點坐標各為A（－1，0）、C（9，2）、D（6，3）。試利用「平行四邊形對角線互相平分」的性質求出頂點B的坐標為下列何者？
(Ａ)（3，－2）
(Ｂ)（3，－1）
(Ｃ)（2，－2）
(Ｄ)（2，－1）。



[bookmark: Q_E2FC74C63AB14D0BB93F9546CDA1BC33](   )20.如圖，祐銓想知道樹高，他在離樹根6公尺的D點直立了一根標竿
，並在的延長線上找到一點E，使得A、C、E三點恰好成一直線。已知
＝1公尺，＝1.5公尺，則樹高是多少公尺？
(A)8　(B) 4　(C) 6　(D) 5

[bookmark: Q_FD5D65813E274D6A9EED0290A927D3B2][bookmark: OP1_FD5D65813E274D6A9EED0290A927D3B2][bookmark: OPTG1_FD5D65813E274D6A9EED0290A927D3B2][bookmark: OP2_FD5D65813E274D6A9EED0290A927D3B2][bookmark: OPTG2_FD5D65813E274D6A9EED0290A927D3B2][bookmark: OP3_FD5D65813E274D6A9EED0290A927D3B2][bookmark: OPTG3_FD5D65813E274D6A9EED0290A927D3B2][bookmark: OP4_FD5D65813E274D6A9EED0290A927D3B2][image: 1-129](   )21.周老師在如圖的方格紙上畫上A～H八個方格點要同學們找出相似形。
研媜說：梯形ABFE～梯形ACGE，彩禎說：梯形ABFE～梯形BCGF，
呈安說：梯形ABFE～梯形BDHF，宇揚說：梯形ACGE～梯形BDHF。
請問哪一位同學的說法是正確的？
(Ａ)研媜　(Ｂ)呈安　(Ｃ)宇揚　(Ｄ)彩禎。
[bookmark: Q_9190B8840B2142AEAF476B8ADB933E1D][bookmark: OP1_9190B8840B2142AEAF476B8ADB933E1D][bookmark: OPTG1_9190B8840B2142AEAF476B8ADB933E1D][bookmark: OP2_9190B8840B2142AEAF476B8ADB933E1D][bookmark: OPTG2_9190B8840B2142AEAF476B8ADB933E1D][bookmark: OP3_9190B8840B2142AEAF476B8ADB933E1D][bookmark: OPTG3_9190B8840B2142AEAF476B8ADB933E1D][bookmark: OP4_9190B8840B2142AEAF476B8ADB933E1D][bookmark: OPTG4_9190B8840B2142AEAF476B8ADB933E1D](   )22.將一正方形一邊增加2，另一邊減少2，所得的長方形與長為8、寬6的長方形相似，則原正方形的邊長為何？　
(Ａ)14　(Ｂ)16　(Ｃ)18　(Ｄ)28。






[image: ](   )23.如圖，△ABC中，D為的中點，//，E為的中點，＝3，則＝？　
(Ａ) 6　(Ｂ) 9　(Ｃ) 12　(Ｄ) 15













[bookmark: Q_BA855C85E43C4E529682B6AE03229D92][bookmark: OP1_BA855C85E43C4E529682B6AE03229D92][bookmark: OPTG1_BA855C85E43C4E529682B6AE03229D92][bookmark: OP2_BA855C85E43C4E529682B6AE03229D92][bookmark: OPTG2_BA855C85E43C4E529682B6AE03229D92][bookmark: OP3_BA855C85E43C4E529682B6AE03229D92][bookmark: OPTG3_BA855C85E43C4E529682B6AE03229D92][bookmark: OP4_BA855C85E43C4E529682B6AE03229D92][bookmark: OPTG4_BA855C85E43C4E529682B6AE03229D92][image: 2-2-057](   )24.如圖，D、E為△ABC中、上兩點，若＝2，＝4，＝3，
＝1，則下列敘述何者正確？
(Ａ)△ADE～△ACB是根據AA相似性質　
(Ｂ)若＝7，則＝4　
(Ｃ)若＝3，則＝8　
(Ｄ)：＝1：2。






[bookmark: Q_37D8246882BF41D19973B8FAC25FB58F][bookmark: OP1_37D8246882BF41D19973B8FAC25FB58F][bookmark: OPTG1_37D8246882BF41D19973B8FAC25FB58F][bookmark: OP2_37D8246882BF41D19973B8FAC25FB58F][bookmark: OPTG4_37D8246882BF41D19973B8FAC25FB58F][bookmark: OPTG2_37D8246882BF41D19973B8FAC25FB58F][bookmark: OP3_37D8246882BF41D19973B8FAC25FB58F][bookmark: OPTG3_37D8246882BF41D19973B8FAC25FB58F][bookmark: OP4_37D8246882BF41D19973B8FAC25FB58F](   )25.△ABC　中，∠BAC＝90°，⊥　於　D　點，若　＝6，＝x－4，
＝5，求　＝？
(Ａ) 8　
(Ｂ) 6　
(Ｃ) 4　
(Ｄ)2。 










[bookmark: Q_4B7658F5A26A457BAFA40DFEAC4CA614][bookmark: OP1_4B7658F5A26A457BAFA40DFEAC4CA614][bookmark: OPTG1_4B7658F5A26A457BAFA40DFEAC4CA614][bookmark: OP2_4B7658F5A26A457BAFA40DFEAC4CA614][bookmark: OPTG2_4B7658F5A26A457BAFA40DFEAC4CA614][bookmark: OP3_4B7658F5A26A457BAFA40DFEAC4CA614][bookmark: OPTG3_4B7658F5A26A457BAFA40DFEAC4CA614][bookmark: OP4_4B7658F5A26A457BAFA40DFEAC4CA614][bookmark: OPTG4_4B7658F5A26A457BAFA40DFEAC4CA614][image: 99-3-1-03](   )26.如圖，、、分別為∠BAC、∠ABC、∠ACB的角平分線，
且相交於I點，若＝10，＝9，＝6，則＝？
(Ａ)　
(Ｂ)　
(Ｃ)　
(Ｄ)2。






[image: 1-153](   )27.如圖，：＝2：3，//，//，若△ADE　的面積為16，
則四邊形BCDE的面積為多少平方單位？
(Ａ)40　
(Ｂ)50　
(Ｃ)60　
(Ｄ)70。













[image: 2-2-12](   )28.如圖，若：＝5：3，＝，則　　與　　的比值為何？
(Ａ)　
(Ｂ)　
(Ｃ)　
(Ｄ)。
二、計算題(每題3分，共6分。請寫出合理的推論過程，否則不予給分。)






[bookmark: Q_B1DF37B29F4A4781A463EB2C04A7B610][image: 2-2-155] 1. 如圖，△ABC中，∠A＝90°，＝5cm，＝2cm，L為過A的直線。
分別過B、C兩點，作⊥L，⊥L，交L於P、Q兩點，若＝3cm，
則　＝？










[bookmark: Q_39F3806EC55F467795F314FCCAE1F906][bookmark: C_39F3806EC55F467795F314FCCAE1F906] 2. 如圖，靖平到郊外騎腳踏車，看見前方8公尺處有一座高塔，
高塔和靖平之間有一棵樹，且A、C、E三點恰好在同一直線上
。若＝1.6公尺，樹高4公尺，靖平與樹距離3公尺，求塔高。

[bookmark: A_39F3806EC55F467795F314FCCAE1F906][bookmark: S_39F3806EC55F467795F314FCCAE1F906][bookmark: W_39F3806EC55F467795F314FCCAE1F906]
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